

2021年的第一个假期已结束。在第一个小长假中,出游热度依旧,短途游受到热捧。近日,全国各地气温骤降,不少旅游目的地通过优惠促销,推出全新冬季旅游产品的方式邀客,各地滑雪场也进入迎客高峰期。然而,在疫情防控常态化的情况下,今年旅游业界推出了哪些措施确保冬季旅游安全?出行的游客又该如何做好个人防护?(摘编自《广州日报》《新华每日电讯》)

做好防护安心冬游

防控形势下多管齐下保安全

节日期间公众的出行意愿开始提升。对此,文化和旅游部市场管理司司长刘克智提醒,减少不必要的出行,非必要不安排出境旅游,不要前往国内中高风险地区旅游。刘克智表示,文化和旅游部主要采取了五项措施。

一是继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游及“机票+酒店”的业务。二是继续推动景区预约常态化,实现限量、预约、错峰入园游览。三是继续执行“75%”的政策。四是继续暂缓新批涉外、涉港澳台营业性演出活动(演职人员已在境内的除外)。五是继续指导各地文化和旅游行政部门以及文化和旅游经营主体,对照相关疫情防控指南,严格落实好各项防控措施。

为做好冬季旅游市场保障工作,各地相关部门也推出了相关措施。黑龙江省文化和旅游厅推出了市场监管护航冬季旅游百日行动。陕西西安部分景区的元旦活动也取消或推迟。

为了解门票预约、分时段游览等措施,旅途中及时了解地面交通的状况,合理规划旅游线路和时间。游览时遵照景区的规定,间隔入园,错峰旅游。三要加强防范,平安出游。参团旅游时,选择具有资质的旅行社。自驾游时,做好车况检查,自觉遵守道路交通法规,安全驾驶、文明行车。根据个人的年龄、健康、心理情况,量力而行参与旅游项目。四是遵守秩序,文明出游。自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康码、分时限流、保持间距的要求。讲卫生、拒绝野味,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

冬季出游要注意个人防护

鉴于进入冬季之后国内疫情的实时变化,部分游客对冬季旅游也增加了更多的考虑因素。

刘克智提醒,要合理安排行程。具体来说,一是加强防护,健康出游。密切关注各地疫情防控部门发布的疫情风险情况,做好自我防护,戴口罩、勤洗手,养成一米线的好习惯。在乘坐交通工具入园游览时,自觉与其他游客保持间距,就餐时拉开桌椅间距,使用公勺公筷。二是避免扎堆,错峰出游。出游前,要通过权威的渠道了解目的地最新疫情防控的政策,查询景区景点开放、限流措施,尤其是要了

解门票预约、分时段游览等措施,旅途中及时了解地面交通的状况,合理规划旅游线路和时间。游览时遵照景区的规定,间隔入园,错峰旅游。三要加强防范,平安出游。参团旅游时,选择具有资质的旅行社。自驾游时,做好车况检查,自觉遵守道路交通法规,安全驾驶、文明行车。根据个人的年龄、健康、心理情况,量力而行参与旅游项目。四是遵守秩序,文明出游。自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康码、分时限流、保持间距的要求。讲卫生、拒绝野味,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

理性选择“随心飞”

去年下半年,随着国内疫情好转和国内游的复苏,各大航空公司推出的飞行套餐“随心飞”曾红极一时。现在,第一批“随心飞”产品已经到期。目前,市面上最新版本的“随心飞”使用期限基本到2021年6月底,最近刚推出的南航快乐飞2.0版本有效期也是到2021年6月30日。据用户反馈,各航空公司在机票供应量上有差异。除东航外,部分航空公司由于出台了限制单架航班上随心飞的购票量,以至于换不到票的现象时有发生。

实际上,疫情发生以来机票价格大幅跳水,2021年元旦期间甚至有机票价格低过火车票的情况。业内人士分析,航空公司作为“打包型”优惠产品的随心飞,最大卖点就是一次购买,享有效期内无限次飞行,在一定程度上锁定了旅客出行的需求。对用户来说,只要时间充足,就摊薄了每一次飞行的成本。如果遇到产品使用不畅的体验,需要从中吸取经验,更理性地做出适合自己的消费决策。(摘编自《都市快报》)

元旦小长假 温泉滑雪最受欢迎

今年元旦假期主题出游热度较高,温泉及滑雪为主要休闲游玩方式。另一方面,南下避寒、北上赏雪的趋势也十分明显,蓝天、白云常驻的三亚是全国用户心头好,而拥有雪国风光的哈尔滨热度急速升温。

受此影响,三亚、长沙、大理、长白山、海口、西双版纳、雪乡、扬州、安吉、莫干山、清远、腾冲等目的地热度大幅攀升。此外,元旦也是农历新年第一天,不少游客会选择进行祈福活动,为新年讨个好彩头。

基于疫情防控需求及高速公路不实行免费通行等政策影响,元旦假期短途游、本地游依旧是主流出游方式,而用户通过高铁出游意愿增强,位列前十的线路为:深圳—广州、广州—长沙、绍兴—杭州、深圳—长沙、黑河—哈尔滨、成都—重庆、杭州—宁波、北京—张家口、齐齐哈尔—哈尔滨、宁波—杭州。



快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

看了报纸要说话,不能浪费表情!



别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨

所有栏目您都可以参与,有些版面更是只发读者来稿

有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座

每个人都能找到自己的圈子和朋友

除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头

还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠嗑

心灵零距离。

达人分享

古稀伉俪最爱跟团游

退休以来,旅游已成为刘延军、郭花菊夫妇生活中不可或缺的一部分。“‘达人’不敢说,但隔一段时间不出远门,心里急得慌。”71岁的郭花菊说,“一年至少出一次远门,有时两次,周边短途游是经常的事。出游时跟团多,只有节假日跟儿女自驾游周边。”

“如果出游经验不丰富的,跟团游是最稳妥的方式。”76岁的刘延军说,只要平时留心收集旅游信息,订好计划,正规旅行社的线路基本可以涵盖想去的地方。“旅行社把车、食宿、景区、路线都安排得明白,对不擅长或没精力规划线路的老年人来说,特别省心。”

“(选)旅行社一定要选有品牌、口碑好的。那些所谓的‘协会’或‘户



刘延军、郭花菊夫妇在旅途中

外组织’搞的出游活动,参与时要谨慎。”刘延军说,消费时一定要不要贪便宜,可以多打几个电话,货比三家,同时问清楚,花明白,留好收据或发票。

想延续自己的旅行生活,保养身体是第一位的。刘延军、郭花菊夫妇每天早晨练太极拳、太极剑,晚上跳广场舞。刘延军说,只要身体允许,得去西藏转转。(摘编自《洛阳晚报》)

非遗旅游体验基地可游可学

近日,首批江苏省非遗旅游体验基地新鲜出炉,南京市民俗博物馆、无锡市惠山古镇等10家单位入选。

首批非遗旅游体验基地中,南京博物院非物质文化遗产馆榜上有名。南博是全国省级博物馆中首家设立非遗馆的。在这里,你会遇见来自江苏全省的非遗传承人,还可以在老茶馆里观看来自全国的表演类非遗项目。

而秦淮灯彩、南京剪纸、绒花、木雕、抖嗡、风筝、布艺这些南京非遗项目几乎都在南京市民俗博物馆集合。每个周末,南京市民俗博物馆的

老茶馆里还会有南京白局、京剧等公益演出,有19项非遗项目50多位非遗传承人家族、师徒授课,甚至可以私人定制。此外,南京市民俗博物馆的“非遗过大年”展将于月底开展。

镇江中国醋文化博物馆已形成“醋坊”“酱园”“酒海”三大核心展馆与现代工艺馆、智能灌装线、露天晒坛区三大厂区线路相结合的旅游体验路线。10多位非遗传承人每天进行镇江恒顺香醋酿制技艺的展演,而“酱醋文化节”成为镇江地方特色和“中国十大节庆”活动之一。(摘编自《现代快报》)

江苏首批非遗旅游体验基地

南京市民俗博物馆

无锡市惠山古镇

苏州太湖园博园

张家港市凤凰景区

唐闸古镇汤家巷历史文化街区

江苏省杂技团

扬州486非物质文化遗产集聚区

中国醋文化博物馆

洋河酒厂文化旅游区

南京博物院非物质文化遗产馆

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订 中国邮政订购热线:11185
阅 中国邮政订购网(bk.11185.cn)
方 微信订购:扫描左二维码
式 报社咨询电话:0731-88906498